
CÂMARA DOS DEPUTADOS 
COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA E COMBATE AO CRIME ORGANIZADO 

REQUERIMENTO  
(Do Senhor Otavio Leite) 

Requer a realização de audiência pública para 
obtenção de esclarecimentos sobre denúncias de 
fraudes no “Programa Minha Casa, Minha Vida”.  

Senhor Presidente, 

Requeiro, nos termos regimentais, a realização de audiência pública 

para obtenção de esclarecimentos sobre suspeitas de fraudes no programa do 

Governo Federal denominado “Minha Casa, Minha Vida”. 

Para tanto, solicito sejam convidados os seguintes senhores: 

- Daniel Vital Nolasco, ex-Diretor de Produção Habitacional do 

Ministério das Cidades e atual sócio das empresas RCA Assessoria e Setorial 

Assessoria; 

- Nahum Fialho, ex-contratado da Setorial Assessoria; e 

- Jânio Resende de Castro, sócio da Madeireira, Construtora e 

Incorporadora Castor. 

 

JUSTIFICATIVA 

Uma longa série de matérias publicadas por vários meios de 

comunicação, em especial o Jornal O Globo, vêm noticiando, nas últimas 

semanas, que o “Programa Minha Casa, Minha Vida”, uma das principais vitrines 

da propaganda oficial do Governo Federal, pode ser, na verdade, um grande foco 

de fraudes, crimes e falcatruas, em que ex-servidores do Ministério das Cidades 

aproveitam-se dessa condição privilegiada, no que diz respeito a acesso a dados 

e a contatos políticos com forte influência em decisões governamentais, para, em 
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conluio com empresários da área de construção e incorporação, criarem 

empresas, que em sua maioria não passam de um endereço em alguma periferia 

de uma grande cidade, especialmente São Paulo e Brasília, com o único objetivo 

de se locupletarem, de se enriquecerem às custas do dinheiro Governo Federal e 

do sofrimento dos cidadãos que, de maneira ingênua e de boa-fé, acreditam que 

esses senhores são aqueles que lhe proporcionarão a realização do tão sonhado 

desejo da casa própria. 

Acrescentamos em anexos matérias do Jornal O Globo em que 

são narrados em detalhes a intrincada malha mafiosa em que se transformou, se 

não o Programa inteiro, pelo menos uma grande parte do “Programa Minha Casa, 

Minha Vida”. 

Em razão da gravidade das denúncias e pela relevância do 

Programa Federal, solicitamos a aprovação do Requerimento, a fim de que a 

Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado possa obter os 

necessários esclarecimentos sobre os fatos acima descritos. 

Sala da Comissão,             de junho de 2013. 
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PSDB/RJ 


